

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

№ 8 VII Ч. 21 (764) ЧЕТВЕР, 18 ЛЮТОГО 1926.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, FEBRUARY 18th, 1926 No. 21 (764) VOL. VIII

КІНГ ВІЙШОВ В ПРИНС АЛБЕРТ ВЕЛИКОЮ БІЛЬШІСТЮ ГОЛОСІВ.

Неповний вислід виборів виказує, що прем'єр одержав 7,421 голосів, а його противник "независимий" кандидат Борджес — 2,099 голосів.

ПРИНС АЛБЕРТ, Саск., 16 лютого. — Під час федеральних доповнюючих виборів, що відбулися вчора в цьому окрузі, зібрав вибраний величезною більшістю голосів прем'єр Макензі Кінг.

Його противник капітан Д. Л. Борджес, що кандидовав ніби як независимий, а в дійсності був поставлений і піддержаний консерватистами, дістав мале число голосів.

Останні обчислення виказують, що Кінг одержав 7,421 голосів, а Борджес 2,099. Більшість для Кінга 5,322.

Це є вислід з 114 місць голосування зі всіх 138. Повний вислід виборів буде відомий в п'ятницю.

Характеристичним є, що околиці, заселені в більшості або майже виключно Українцями, голосували солідно за Кінгом.

МЕКСИКО ЗАКРИВАЄ КАТОЛИЦЬКІ ШКОЛИ І ПРОГАНЯЄ ПОПІВ.

Около 50 еспанських попів в місті Мексико й околиці, сподіюючися депортації, самі забираються з країни.

МІСТО МЕКСИКО, 15 лютого. — На розпорядок міністерства внутрішніх справ, влади почали закривати різні католицькі школи й монастирі в місті Мексико і на його передмістях.

Недавній розпорядок уряду давав 24 години часу на добровільне закриття цих інституцій.

Около 50 еспанських попів в місті Мексико й околиці, сподіюючися депортації, роблять приготування, щоб добровільно забратися з Мексико.

ІГЛ ПЕС, Тексас, 16 лютого. — В мексиканському місті Педрас Неграс, що лежить на

другому боці ріки Ріо Гранде, методистська епископальна церква удержувала свою школу.

Видно, що поли-учителі не дуже звертали увагу на мексиканські закони, бо мексиканський уряд приказав їм до 24 годин опустити місто.

В наслідок цього до Ігл Пес прибули вчора з Педрас Неграс президент школи піп Дж. Л. Фланне та сімох інших учителів.

Згадана школа була заснована в 1912 році.

(З підвищеної новинки виходить, що методистські поли, які удержували школу і вчили в ній, є Американцями.)

АНГЛІЯ ПРОТИ ДОПУЩЕННЯ ПОЛЬЩІ ДО РАДИ ЛІГИ НАЦІЙ.

Бритійські газети майже одностайно заявляються, щоб не дати Польщі постійного місця в раді Ліги.

ЛОНДОН, 16 лютого. — З британських жерел повідомляють, що Франція стараться наповнити раду Ліги Націй противітчимими елементами з хвилею, як Німеччина дістане постійне місце в раді.

Франція насталою головою, щоб до ради Ліги були допущені Польща й Чехословачина, які збільшили б профранцузький блок в раді й займа-

ли-б у ній противітчеське становище.

Бритійські газети майже одностайно виступають проти допущення Польщі до ради Ліги Націй.

Кабинет не обговорював ще цієї справи, однак довідаючися з вірогідного жерела, що Британія не згодиться на домагання Франції, щоб Польща дістала постійне місце в раді.

ФРАНЦІЯ БУДЕ ДОБИВАТИСЯ ДОПУЩЕННЯ ПОЛЬЩІ ДО РАДИ.

ПАРИЖ, 16 лютого. — В урядових кругах заявляють, що Франція буде всіма силами попірати Польщу, щоб вона дістала постійне місце в раді Ліги Націй.

Вона віднесеться також прихильно до такого збільшення членства ради, щоб зробити в ній постійне місце для Полудневої Америки.

Чехословачина й Іспанія будуть також кандидатами на постійні місця, і французький представник в раді буде правдоподібно за тим, щоб додати чотири такі місця для задоволення всіх бажань.

Уважають, що Польща на-

певно дістане постійне місце в раді Ліги Націй з огляду на факт, що зі вступленням Німеччини там будуть розбиратися справи, які дотикають інтересів Польщі.

ТРАКТОРИ ДЛЯ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

ХАРКІВ. — В початку лютого на Україну прибуває перша партія тракторів в числі 3,000 штук. Для вивчення селян управляти тракторами на Україні буде відкрито 10 шкіл.

Всього в біжучому році маєтись привезти на Україну 8,000 тракторів.

Майнері в Каледонія, Н.С., одностайно відкинули угоду з Беском

КАЛЕДОНІЙСЬКИЙ ЮНІЙНИЙ БЛОК ВІДКИНУВ КОНТРАКТ ЧЕРЕЗ ТЕ, ЩО В НЬОМУ НЕ БУВ ВКЛЮЧЕНИЙ ЮНІЙНИЙ ЧЕК-АФ.

СІДНІ, Н.С., 15 лютого. — Екзекутива 26. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", один з найсильніших в глейс-бейському субдистрикті, на чисельному мітингу вчора ввечері одностайно відкинув дворічний контракт з Бритіш Емплаер Стіл Корпорейшен.

Резолюція, відкидаюча угоду, була згідна з рекомендацією дистриктової екзекутиви і в частині звучала: "Що локальна юнія заявляєтья проти всякого контракту, який не включає в собі юнійного чек-аф".

Каледонія є першим з двайцяти або більше локалів дистрикту, що розбирають запропоновану угоду.

СІДНІ, Н.С., 16 лютого. — Каледонійський локаль 26-го дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", один з найсильніших в глейс-бейському субдистрикті, на чисельному мітингу вчора ввечері одностайно відкинув дворічний контракт з Бритіш Емплаер Стіл Корпорейшен.

Резолюція, відкидаюча угоду, була згідна з рекомендацією дистриктової екзекутиви і в частині звучала: "Що локальна юнія заявляєтья проти всякого контракту, який не включає в собі юнійного чек-аф".

Каледонія є першим з двайцяти або більше локалів дистрикту, що розбирають запропоновану угоду.

КРОВАВІ ЗАВОРУШЕННЯ БЕЗРОБІТНИХ В ПОЛЬСЬКОМУ МІСТІ.

В Каліші війською росправлялося з безробітними і одного з них убило а трійцяток тяжко ранило.

ВАРШАВА, 11 лютого. — В Каліші вибухли вчора кроваві заворушення безробітних. Після масового віча безробітні пішли під міський ратуш і домагалися, щоб бурмістр вийшов до них та пояснив, чому зменшено допомогу для безробітних.

Бурмістр не хотів вийти і тоді безробітні вірвалися до ратуши і побили бурмістра та поніщили офісові урядові буди.

Опісля вони напали на поліційну стацію і прогнали з неї поліцію.

На місце заворушень висла-

но військо. Вивязалася кровава боротьба, в якій одного робітника убило і 30 тяжко ранило. Військова влада переводить масові арештування серед робітників. Дотепер арештовано більше як 40 осіб.

МОРACHEВСЬКІ ЗРЕЗИГНУВАВ З КАБІНЕТУ.

ВАРШАВА, 11 лютого. — Політична криза в Польщі шораз загострюється. До цього причинилася в значній мірі резігнація з кабінету соціаліста Морачевського. Положення в соймі стало напружене.

ШПІОНАЖА НА ПОЛЬСЬКОМУ ШЛЕСКУ В КОРИСТЬ НІМЕЧЧИНИ.

В звязку з викриттям німецької шпигунської організації польська влада арештувала дотепер 50 осіб.

ВАРШАВА, 15 лютого. — Польська поліція каже, що шпіонажу в користь сусідньої держави, за яку арештовано в п'ятницю 15 осіб, вела німецька організація п. н. "Фольксбунд". Діяльність організації була поширена на цілий Шлеск і керовано нею з Берліна.

Шпіонажа була політичного, військового й економічного характеру. Організація дістала головню детальну інформацію

про польську армію. Заохпленна кореспонденція має виказувати, що організація вела інтриги, аби привести до економічного спору між Німеччиною а Польщею.

В звязку зі шпіонажею арештовано всіх 50 осіб. Більшість з них є польськими горожанами, але з уродження Німцями. Багато з них були німецькими урядниками або офіцерами перед війною.

З ПРОЦЕСУ ШПИГУНІВ У ЛЕНІНГРАДІ.

ЛЕНІНГРАД, 13 лютого. — На відбуваючійся тут розправі проти 48 естонських шпигунів і бувших царських офіцірів вкрито цілу сіть шпіонажі в користь закордонних держав.

Бувший царський офіцір Падерна, арештований разом з Естонцями, признався, що продав полковникові Френкові, а-

гентові британської тайної поліції, план організації Червоної армії за 25,000 доларів.

Він признався також, що помагав монархістам і антирадянським закордонним агентам переходити нелегально на радянську територію.

Сензаційні зізнання зложили й інші підсудимі.

ТРОЦЬКИЙ ЗАПОВІДАЄ УПАДОК ПАНУВАННЯ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

Каже, що світовому зверхництву американського капіталу прийде кінець. — Пол. Америка й Канада є лише економічними причіпками до Злуч. Держав.

МОСКВА, 16 лютого. — Під час виступу виступу Троцький промовляв тут на публичному мітингу і в своїй промові заповів упадок світовому пануванню американського капіталу. Цей упадок буде спричинений, сказав Троцький, злученими силами Європи й Азії.

Згадуючи про обурення Злучених Держав на британський гумовий монопол, Троцький з'ясував положення Злучених Держав відносно сирих матеріялів такими словами:

"Американському міліонеру не достает кави до піття, гуми на колеса його автомобіля і шпурка, щоб на ньому поїхати".

"Ми далеки від того, щоб не-

доціновати силу Злучених Держав", сказав він. "Але все, що ми знаємо про страхіття горожанської війни, буде блідим супроти того, що нанесуть Європі Злучені Держави, оборонюючи свою гегемонію (зверхництво)".

Полудневу Америку й Канаду Троцький представив лише як економічні причіпки до Злучених Держав і зазначив, що на випадок англо-американської війни, Канада стала би резервуаром (збірником) людей, грошей і матеріялів для Злучених Держав.

На думку Троцького, спасення Європи лежить в об'єднанні Європи і проганню правлячих класів, як це зроблено в бувшій Росії.

АНГЛІЯ ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ЗЕМЕЛЬНОГО ЗАКОНА В МЕКСИКУ.

Спеціальний представник Злуч. Держав, який переговорював з мексиканським урядом, вертає домі з нічим.

ВАШІНГТОН, 12 лютого. — Тут довідаючися вчора, що уряд Великої Британії поручив свійому представникові в Мексикі заложити протест проти ухвалення Мексиком нового земельного закону.

В Вашингтоні вповні доволені таким "об'єднаним фронтом" світового імперіалізму, бо протест Великої Британії повинен викликати сильний вплив на Мексикі.

МІСТО МЕКСИКО, 13 лютого. — Спеціальний представник Злучених Держав у Мексикі суддя Генрі Ендерсон, який перебув у мексиканській столиці п'ять тижнів, вийшов до Вашингтону, щоб здати звіт зі своїх переговорів з мексиканським урядом, які він вів з нагоди ухвалення Мексиком нового земельного закону.

Ендерсон з "душевним пригнобленням" заявив, що мексиканський уряд не згодився ні на одно з його домагань.

РАД. СОЮЗ ПОСТАЧАЄ НАФТУ ДЛЯ ФРАНЦУЗЬКОЇ ФЛОТИ.

Французький уряд платить Радянському Союзові за нафту готівкою по ціні, визначеній угодою.

ПАРИЖ, 11 лютого. — Французький уряд заключив угоду з радянським нафтовим синдикатом відносно заготребування французької флоту радянською нафтою.

Ця угода викликала інтерполяцію у французькому парламенті. Французькі кредитори запитали, чи французький уряд признає акт націоналізації радянським урядом нафтових жерел, співвласниками котрих були і Французи.

Міністер-маринарки заявив, що таких французьких горожан не було. Французи не мали нафтових концесій в старій Росії.

Характеристичне те, що угода про заготребування французької флоту радянською нафтою була заключена незалежно від переговорів, що зістали внаходженні в справі царських довгів.

Франція платить Рад. Союзові за нафту готівкою по ціні, визначеній угодою.

РАДЯНСЬКА ЕКСПЕДИЦІЯ ЗНАЙШЛА НОВЕ ПЛЕМ'Я В АЗІЇ.

ВАШІНГТОН, 13 лютого. — Радянське інформаційне бюро у Вашингтоні сповіщає, що радянська експедиція знайшла в пустині Кара-Кума, в середній Азії, племя нікому дотепер невідоме.

Це племя нічим не було звязане з зовнішнім світом. Воно не знає, що на території бувшої Росії відбулася революція, не знає, який уряд існував до

революції.

Жителі Кара-Кума перший раз за сотки років побачили перед собою культурних людей. Вони ніколи не чули про ті великі винаходи людства, що значно поліпшили життя сучасного чоловіка.

Радянські учені енергічно взялися за вивчення історії того племені й причини ізоляції їх від зовнішнього світа.